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STANOVISKO REPUBLIKOVEJ ÚNIE ZAMESTNÁVATEĽOV 
 
Koncepcia cenovej politiky na roky 2024 – 2027 
 
https://www.slov-lex.sk/legislativne-procesy/SK/LP/2024/431  

 
Materiál v pripomienkovom konaní do 22.08.2024 

 
Stručný popis podstaty materiálu najmä jeho relevancie z pohľadu RÚZ 
 
Materiál bol predložený do medzirezortného pripomienkového konania Ministerstvom financií SR na základe § 20 
ods. 2 písm. a) zákona Národnej rady SR č. 18/1996 Z. z. o cenách v znení neskorších predpisov 
 
Cieľom a obsahom materiálu je najmä: 
Koncepcia je strategickým dokumentom a odráža základné aspekty a prístup k cenovej politike v trhovej ekonomike. 
Vo vypracovanom materiáli sú posudzované rozhodujúce kritéria v cenovej politike relevantnými subjektami, ich 
zákonné kompetencie, hodnotené ďalšie možné postupy v oblasti cenovej politiky a sú v nej uvedené opatrenia, ktoré 
prispejú k stabilizácii hospodárstva a jeho rastu v podmienkach otvorenej trhovej ekonomiky 
 

Postoj RÚZ k materiálu 
 
Koncepcia je strategickým dokumentom a odráža základné aspekty a prístup k cenovej politike. RÚZ k návrhu 
predkladá nižšie uvedené zásadné pripomienky. 
 

Pripomienky RÚZ k predkladanému materiálu 
 

1. Zásadná pripomienka k materiálu ako celku 
Hlavným nástrojom na ovplyvnenie cien v ekonomike je monetárna politika, ktorú v Eurozóne primárne vykonáva ECB. 
Aplikovanie cenových nástrojov, najmä v podobe regulácie cien, nevyhnutne povedie k vážnym poruchám na trhu 
(výpadky tovarov) a v konečnom dôsledku nezabránia inflácii. Reportovanie koncových cien je len dodatočnou 
byrokratickou záťažou – bez kontextu v podobe zmeny cien všetkých vstupov napr. v poľnohospodárstve vo,výrobe 
a predaji nemajú výpovednú hodnotu. Preto žiadame od tohto plánovaného opatrenia upustiť. Zároveň z textu 
koncepcie vyplýva duplicita činností medzi MF SR a MPRV SR. Koncepcia by mala jasnejšie definovať, ktorá inštitúcia 
bude cenové analýzy robiť, aby nedochádzalo k plytvaniu zdrojmi. Zastávame názor, že je veľmi nepravdepodobné, 
že by prípadné pravidelné štvrťročné cenové analýzy odhalili nové podstatné údaje. Vytváranie týchto analýz bude 
veľmi pravdepodobne plytvaním vzácnymi zdrojmi, a vytváraním neefektívnych pracovných miest. Koncepcia by mala 
počítať s ad hoc analýzami, ktoré by vznikali na vyžiadanie v prípade neštandardného vývoja. Ide o ojedinelé situácie, 
nakoľko trhový mechanizmus funguje efektívne a s veľkou istotou. Ad hoc analýzy by boli výrazne lacnejšie. Aj návrh 
koncepcie cenovej politiky by mal byť písaný s vedomím potrebného konsolidačného úsilia - dedikovanie dodatočných 
zamestnancov na špecifickú činnosť (vytváranie týchto analýz) musí byť ospravedlnené reálnou hrozbou prudkého 
cenového rastu, ktorý je ale momentálne nie je pravdepodobný. 
 

2. Zásadná pripomienka ku kapitole 3.8. 
V kapitole 3.8 navrhujeme vetu "Strategickými prioritami ÚRSO je rešpektovanie smerníc a nariadení Európskej únie 
v oblasti rozvoja sústav a sietí, rozvoj a podpora obnoviteľných zdrojov energií s dôrazom na rozumné využitie 
zodpovedajúceho potenciálu v Slovenskej republike." rozšíriť a doplniť v znení: "Strategickými prioritami ÚRSO sú 
najmä: rešpektovanie smerníc a nariadení Európskej únie v oblasti energetiky, v závislosti od kompetencií ÚRSO 
vhodná transpozícia ustanovení európskej legislatívy do národného regulačného rámca, rozvoj a podpora 
obnoviteľných zdrojov energií s dôrazom na rozumné využitie zodpovedajúceho potenciálu v Slovenskej republike a 
rozvoj a podpora efektívnej výroby tepla v systémoch centralizovaného zásobovania teplom (CZT), vrátane 
primeranej podpory prechodu na účinné CZT a primeranej podpory vysoko účinnej kombinovanej výroby elektriny a 
tepla s cieľom zabezpečiť zdrojovú primeranosť v elektrizačnej sústave." 
 
Odôvodnenie:  
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Rozšírenie textu o ďalšie kľúčové agendy a zákonné kompetencie ÚRSO, zosúladenie zoznamu vymenovaných priorít 
s prioritami Regulačnej politiky na regulačné obdobie 2023-2027." 
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